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	教學節數
	8節

	統整領域
	語文學習領域、自然與生活科技學習領域、
藝術與人文學習領域、綜合活動學習領域

	關鍵能力類別

	     ■學習知的能力          ■學習動手做的能力
   □學習與人相處的能力    □學習自我實現的能力

	應用多元智慧的理念

	  ■語文智慧    □邏輯─數學智慧    □空間智慧    ■音樂智慧    

  ■肢體智慧    □人際智慧          □內省智慧    ■自然觀察智慧

	能力指標

	（一）語文學習領域
1-1-7  能聽懂常用的教室用語及日常生活用語。
1-2-5  能透過視覺上的輔助，聽懂簡易影片和短劇的大致內容。
2-1-3  能說出課堂中所習得的詞彙。
3-1-9  能藉圖畫、圖示等視覺輔助，閱讀並了解簡易故事及兒童短劇中的大致內容。
3-1-10 能藉圖畫、書名或上下文做簡易的預測或推論。
4-1-3  能臨摹抄寫課堂中習得的詞彙。
6-1-1  樂於參與各種課堂練習活動。
6-1-2  樂於回答老師或同學所提的問題。
6-1-3  對於老師的說明與演示，能集中注意。
（二）自然與生活科技學習領域
1-1-2-2 比較圖樣或實物，辨識相異處，說出共同處。
1-2-5-2 能傾聽別人的報告，並能清楚的表達自己的意思。
1-2-5-3 能由電話、報紙、圖書、網路與媒體獲得資訊。
（三）藝術與人文學習領域
1-2-2  嘗試以視覺、聽覺及動覺的藝術創作形式，表達豐富的想像與創作力。
2-2-7  相互欣賞同儕間視覺、聽覺、動覺的藝術作品，並能描述個人感受及對他人創作的見解。
2-4-5  鑑賞各種自然物、人造物與藝術作品，分析其美感與文化特質。
（四）綜合活動學習領域
　1-2-1欣賞與表現自己的長處，並接納自己。
　1-1-1描述自己及與自己相關的人事物。

	教學目標

	1. 認識美麗蝴蝶的成長過程
2. 完成關於蝴蝶的學習單
3. 組合完成蝴蝶的立體紙雕
4. 分辨皇蛾與蝴蝶的異同處

5. 製作簡易的蝴蝶平面標本

	教學活動內容
	時間分配
	評量
方式

	〈一〉準備活動
1. 教師準備：

(1) The very hungry caterpillar 繪本、CD
(2) 字彙閃示圖卡

(3) 借閱與蝴蝶相關的工具書數本

(4) 與蝴蝶相關的學習單三張

(5) 蝴蝶的立體紙雕

(6) 簡易標本所需材料：保麗龍、木板、大頭針
(7) 事先製作好皇蛾與蝴蝶的標本為範例
2. 學生準備：鉛筆盒、著色用具、飼養盒、水壺、剪刀
3. 喚起已有的知識：

【活動一：蝴蝶的一生】

(1) 重點複習與提問之前課堂所學：

Q1: 還記得之前學過哪些英文單字嗎？

Q2: 毛毛蟲總共吃了哪些食物呢？

Q3: 毛毛蟲怎麼羽化成蝴蝶的？

(2) 教師利用字彙閃示圖卡，在黑板上張貼並繪製簡易的蝴蝶生命週期，複習先前所學。
(3) 發下「蝴蝶的生命週期」學習單，請學生完成。
〈二〉發展活動
【活動二：毛毛蟲羽化成蝴蝶】

1. 回顧先前至桃園復旦國小欣賞的短劇內容：
Q1: 還記得短劇中出現了哪幾個角色？

Q2: 有幾隻毛毛蟲呢？

Q3: 毛毛蟲認為自己是什麼？漂亮的？有用的？

2. 聆聽毛毛蟲變蝴蝶的生命教育短劇CD後，老師再歸納整理。
3. 反問學生認為自己有什麼優點與缺點？或是別人認為的你是什麼樣的人？
4. 教師繼續提問：如果可以的話，你（學生）最希望變成什麼的人？要以優點或專長為主喔。
5. 發下蝴蝶紙雕的材料，並請學生構思在蝴蝶翅膀列出的四個問題。
6. 組合蝴蝶紙雕，並寫好蝴蝶翅膀上的四個問題。
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	教學活動內容
	時間分配
	評量
方式

	【活動三：蛾蝶大不同】

1. 將事先做好的皇蛾與蝴蝶之簡易平面標本展示出來，讓學生用觀察與討論的方式比較二者的相同與相異處。

2. 師生問答與討論。

3. 再將數本與蝴蝶相關的工具書放置台前，讓學生學習翻閱查詢資料，比較與紀錄自己所觀察到的與書本上的描述有何異同。
4. 師生問答與總結。

5. 完成「蛾蝶大不同」的學習單。
【活動四：戶外尋蝶】

1. 行前教育：以採集蝴蝶屍體為主，不輕易捕捉飛翔中的蝴蝶。

2. 帶著水壺與飼養盒，快樂的到戶外尋蝶。

3. 賦歸後，請學生邊喝水休息，也一邊將所捕獲的蝴蝶屍體小心存放，然後再發下Look & Find學習單，請學生動動眼睛找一找，用彩色用具完成學習單。

〈三〉綜合活動

【活動五：蝴蝶標本】

1. 若學生未採集到蝴蝶屍體，則發放畫好蝴蝶外型的圖紙，讓學生剪下。

2. 跟著老師教導，按步驟一一將大頭針固定好蝴蝶的身體與翅膀等。
3. 完成簡易的蝴蝶平面標本。
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